1) 2% (Pozmummsa Iayca) Po3rnsiHEMO HaKIaJaHHS eJeMEHTAPHUX LU(QPOBUX
GbiIbTpiB HA pacTpoBe 300pakeHHA. [ 1IbOro BBEIEMO KiJbKa IMOHSTH, SIKI
CTOCYIOThCS ITUGPOBOI 0OPOOKH 300paKEHb.

Iloxiona 3006parxcenna. 3T1IHO 3 MaTeMAaTHYHUM O3HAYCHHSIM TMOXiAHOI, 1€
TpaHUI BIAHOMICHHS MNPHUPOCTY (YHKIII OO0 MPHUPOCTY apryMEeHTy, KOJHU
octaHHii npsamye 110 O:

Y fGx+h)—f(x)
1m
h—0 h

Sxuo mu BizbMeMo h = 1 mikcenb, a f (x) — 1ie 3Ha4eHHs mikcens B Toutil x (I, J),
tomi moxigHa Oyme piBHa f(x + 1) — f(x). Take mpencTaBICHHS HA3MBAIOTh
CKIHUEHHOIO PI3HUIICIO. [CHYIOTh TPU BUJM CKIHUEHHUX PI13HUIIB:
— Pisuung Boepen: f(x + 1) — f(x);
— Pisaung Hazan: f(x) — f(x — 1);
— Uenrtpanpha pisaung: f(x +1) — f(x — 1).
Matouu MaTpudHe NpeICTaBICHHS 300paKeHHsI, MOYKEMO 3HAWTH MOTO MOX1IHY
3a JOIIOMOTOIO 1HIIIOI MAaTPHII, SIKY Ha3UBAIOTh MACKol0, abo sadpom. 3BiJcH,
MacCKH JJIs1 TOX1THUX Y MAaTPUYHOMY BUIJISIAL Oy Ay Th:
— [1-1] mnst pizaumi Boepen: 1+ f(x + 1) + (—1) - f(x);
— [-1 1] mnst pizaumi Hazag: —1 - f(x) +1- f(x — 1)
— [1 0 -1] mns uentpanbhoi pizammi: 1-f(x+1)+0-f(x)+ (—=1)-
f(x—1).

3aranom nist o6uncaeHHs noxiaHoi matpuil 2D-300paxkenns no Hanpamky OX

Ma€ BUTJISA
1 0 -1
1 0 -1
1 0 -1

AHanorivyHo MoO)XHa OOYMCIUTH TNoXinHy no HanpaMmky OY. 3actocyBaHHs

MacCKH a0 306pa)I(eHH$I BUTJIA A€ TaK:
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Mampuys 306pasicens Iloxiona macka Iloxiona

YepBOHUM BHIUICHO MIKCEI, SIKi 3a/IIFOI0THCS B OOYHMCIICHHI 3HAYCHHS ITOX1THOT
JUTSL BIATIOBIAHOTO Mikcens (2,2) y moxiAHiil mo 300paxkenH:o. JlemMoHcTpalis

3aCTOCYBAHHA YaCTUHHUX Ta 3BUYAMHO1L HOXiI[HO'l. J0 ITOYaTKOBOI'O 306pa}KeHH$II

Oiginal magnitude

32o0pmka 300pasricennsn. Y KOHTEKCTI ITUGPOBOI 00OpOOKM 300pakeHb 3ropTKa
(convolution) Bu3HavaeThCs K cCyMa JTOOYTKIB BIATIOBIIHUX CIEMEHTIB sijipa Ta

MaTpHIli 300paKeHHS.



Output Image

HpI/I 31"OpTI_Ii PCAIbHOIO 306pa)K€HH$I 3a AOIIOMOI'OIO pi3HI/IX MaCOK MOXKCMO

OTPUMATH TaKE:

Ilouamkoge 306padicenns
[Toxparenns: 300paxeHHs 3a TOMOMOTOI0 3aCTOCYBAaHHS JesKOi (yHKIIIT 710

3HAQYEHHSI TMIKCEJIB HA3UBaIOTh @hinempyeannam. ICHYIOTH PI3HI THUIHU

onepartli GuUIbTpyBaHHS:

— Po3muBanus ['ayca;

— Memiagauii GIIBTP;
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32opHyme 306pasicenHs



http://ki.tneu.edu.ua/view/showResearch/imageFiltration.php
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%BC%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%93%D0%B0%D1%83%D1%81%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D0%B4%D1%96%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%B0_%D1%84%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F

— Jlunaralqs ta epo3sid,

— Buachi ¢ineTpu;

— lloporyBaHus.

Posmumma Iayca. OnuH 3 HaAOLIBII YaCTO BUKOPUCTOBYBAHUX (PUIBTPIB ISt
00poOku 300paxkeHb. Bin BuKOpHUCTOBYE QYHKITIIO ['ayCiBCHKOTO PO3MOALTY:

1 (x—p)?

e 202

fx) =

oV2m

I'padiuno mana dyHkIis npeacTaBaserbess Tak npu g = 1, u = 0:
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Hanuwims enacny peanizayito pozmusanns I ayca, B 4oMy BaM MOK€ TOTIOMOTTH
nocwianus.  [lopiBHsTe  oTpuMaHui  pe3yabTar 13  BOYJAOBaHUMH

MOXKIIUBOCTSIMH 010ioTeku pillow

from PIL import Image

from PIL import ImageFilter

img = Image.open ("image.png")

blur img = img.filter (ImageFilter.GaussianBlur (5))
blur img.show ()

a0o skimage

from skimage import io
from skimage import filters

img = io.imread ("image.png")

out = filters.gaussian(img, sigma=5)
io.imshow (out)

io.show()

3HayeHHA 0 o0uUpaeTe TaK: HOMepy cnucky miarpynu % 5 + 1! Jlooaiime oo

38imMy 8i0N0BIOHI NPOSPAMHI KOOU MA CKPUHWLOM 3 NOPIBHAHHAM OPUSIHANLHO2O


https://www.intuit.ru/studies/courses/10621/1105/lecture/17989?page=4#:~:text=%D0%94%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%20%D0%B8%20%D1%8D%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%8F,%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%83%D1%89%D0%B8%D0%BC%20%D0%BF%D0%B8%D0%BA%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BC%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%B2%D1%8B%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%BA%D0%B8.
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_(%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0_%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%8C)
http://www.adeveloperdiary.com/data-science/computer-vision/applying-gaussian-smoothing-to-an-image-using-python-from-scratch/

2)

300padiceHHs 3 pe3yIbmamamu  po3MUmMms  Gl1ACHOI0 ma  80Y008AHOI0

peanizayisimu.

2 6ara MenmianHuii (GiABETp MoBepTac MeiaHy (YMCIIO, SKE “TOJLIIE

29 ¢¢

HaBII’

VIOOPSAJIKOBaHY CYKYNHICTh 3HAu€Hb). /12 3Haiiomcmea 3 MeOiaHHOIO

Qinempayicio Ha epaghikax GizbMimb 008iIbHY QYHKYIIO ma 3acmocylime

80y0osanuil mediaHHuU inbmp, K 1€ TTOKA3aHO B IIOCHJIAHHI.

3acTocyBaHHS MEIiaHHOTO (UIBTPY A0 300pakeHb J03BOJIAE€ 3HU3UTU HOTO

3alryMIICHICTh. beperhbest okin mikcens (TyT — 90 Ta BiciM HOTO CyCifliB HABKOJIO),

a B BiA(QUIBTPOBAHOMY 300pa)K€HHI MOTO 3HAYECHHS 3aMIHSIETHCS HAa MeEJiaHy

B1JICOPTOBAHOI MOCIIJOBHOCTI 3HAYEHB ITUX 9 MIKCEeiB:

23 190 | 27
33 |31 | 30 median value

10 15120 ] sorting 1015202330313390

replace
10 |15 |20
23 |27 | 27
33 |31 | 30

Hanuwimo enacny peanizayiio mediannoeo ¢ghinempy ma 3acmocyiime 1020 00

3auymieHoco 306pa9fC€HHﬂ, Ha 3pa30K TaKoro:



https://machinelearning1.wordpress.com/2014/07/13/signal-processing-apply-median-filters-python/

3o6parxcenna noeunno Oymu yHiKarbHum o0na Bawoco eapianmy!
llopieusiime ompumanuii pezyrivmam 6i0 Bawoi peanizayii ma 66yoosanux

moocnusocmet oioriomexu pillow

from PIL import Image

from PIL import ImageFilter

img = Image.open("image.png")

blur img = img.filter (ImageFilter.MedianFilter (7))
blur img.show ()

abo skimage

from skimage import io

from skimage import filters

img = io.imread("image.png")

out = filters.median(img, disk (7))
io.imshow (out)

io.show ()

3) 1 % TlinGepith 4OpHO-OLNI 300paskeHHS I MOpP(OJIOTIYHMX oOIepalmii Ta
3aCTOCYMTE JI0 HUX JMJIATAIlIIO Ta €pO3it0, SK 1€ TTOKa3aHo JIaJIi.

Eposzia:

from skimage.io import imread

from skimage.color import rgbZgray

import matplotlib.pylab as pylab

from skimage.morphology import binary_erosion, rectangle

def plot_image (image, title='"):
pylab.title(title, size=20), pylab.imshow (image)
pylab.axis ('off') # comment this line if you want axis ticks

im = rgb2gray(imread('../images/clock2.jpg'))

im[im <= 0.5] = 0 # create binary image with fixed threshold 0.5
im[im > 0.5] =1

pylab.gray()

pylab.figure(figsize=(20,10))

pylab.subplot(1,3,1), plot_image(im, 'original')

iml = binary_erosion(im, rectangle(l1l,5))
pylab.subplot (1,3,2), plot_image(iml, 'erosion with rectangle size (1,5)"')
iml = binary_erosion(im, rectangle(l,15))

pylab.subplot(1,3,3), plot_image(iml, 'erosion with rectangle size (1,15)")
pylab.show ()



original

T

erosion with rectangle size (1,5) erosion with rectangle size (1,15)

Munamauisn:

from skimage.morphology import binary_dilation,

from skimage import img_as_float

im = img_as_float (imread('../images/tagore.png')
im =1 - im[..., 3]

im[im <= 0.5] = 0

im[im > 0.5] =1

pylab.gray ()

pylab.figure(figsize=(18,9))

pylab.subplot (131)

pylab.imshow (im)

pylab.title('original', size=20)
pylab.axis('off"')

for d in range(l1,3):

.subplot (1, 3,d+1)
binary_dilation(im, disk(2*d))
b.imshow (iml)

b.title('dilation with disk size

size=20)

dilation with disk size 4

Jlooaiime 0o 38imy 8i0n08iOHI NpoecpamHi KOOU Ma CKPIHWOMU.




